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Niederschrift 
über die Sitzung des 

 

Gemeinderates Hunding 
 

 
 
Sitzungstag: 06.08.2020           Sitzungsort: Turnhalle Lalling 
 

 
Anwesend: Abwesend: Abwesenheitsgrund    
   
1. Bürgermeister u. Vorsitzender:   
Thomas Straßer   
   
Gemeinderäte:   
Baranski Peter   

Brumbauer Anton   

Ellerbeck Manuela   

Hackl Matthias   
Höbler Ferdinand   
Nothaft Simon   
Rainer Anita   
Schuhbaum Helmut   
Stangl Maximilian   
Straßer Albert   
Straßer Eva   
 

 
Weiß Bernhard 

 
entschuldigt, krank 

Schriftführer:   

Eder Patrick    

   
Außerdem waren anwesend:   
   
Zuhörer   
   
   
   
   

Der Vorsitzende erklärte die anberaumte Sitzung für eröffnet und stellte die ordnungsmäßige 
Ladung sowie die Anwesenheit der Mitglieder des Gemeinderats fest. 
 
Der Vorsitzende stellte weiter fest, dass die Mehrheit des Gemeinderats anwesend und 
stimmberechtigt ist. Der Gemeinderat ist daher beschlussfähig Art. 47 GO). 
 
Die Niederschrift der letzten Sitzung des Gemeinderats wurde den Mitgliedern zugestellt. 
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Zu Beginn der Sitzung bittet Bürgermeister Straßer den Gemeinderat um eine 
Gedenkminute für die seit der letzten Sitzung verstorbenen Gemeindebürger Herrn Anton 
Zeintl (Padling) Frau Rosa Duschl (Rohrstetten) und Frau Magdalena Schiller 
(Rohrstetten). 
 
Bürgermeister Straßer fragt nach, ob Einverständnis besteht, die Tagesordnung um den 
TOP „Errichtung eines Buswartehäuschen/Info-Point´s in Rohrstetten“ zu erweitern. Der 
Gemeinderat ist damit einverstanden. 
 

Abstimmungsergebnis: 13 12 12:0 
 
 

 

1. Genehmigung des Protokolls der letzten öffentlichen Sitzung 
 
Gemeinderat Hackl merkt zum Top 5 der letzten Sitzung (Tourist-Info/Kostenaufteilung 
Defizit 2019) an, dass es sich beim ermittelten Betrag in Höhe von 15.000,00 € lediglich 
um einen Berechnungsvorschlag handle. Einwände werden nicht erhoben. 
 
Abstimmungsergebnis: 13 12 12:0 

 
 
 

2. Baugesuche 
 
Folgenden Baugesuchen stimmt der Gemeinderat zu: 

 
a) Zettl Josef – Antrag auf Vorbescheid zum Einbau einer zweiten, betrieblichen 

Wohneinheit im best. Dachgeschoss des Ausstellungsbereiches und Einbau einer 
Loggia und einer Dachgaube sowie Anbau einer Außentreppe in Rohrstetten, 
Gewerbedorf 
 
Den beantragten Befreiungen bzgl. der zweiten Wohneinheit und der Gaube stimmt 
der Gemeinderat zu. 

 
Abstimmungsergebnis: 13  12 12:0 

 
b) Wastl Franz – Errichtung eines Carports in Sondorf 

 
Abstimmungsergebnis: 13  12 12:0 

 
 
 

3. Errichtung eines Buswartehäuschen/Info Point`s in Rohrstetten 
 

Von Verwaltungsseite wird informiert, dass das bestehende Buswartehäuschen in der 
Dorfmitte Rohrstetten durch ein Neues ersetzt und darin ein Info-Point mit Schaukästen 
integriert werden soll. Die Baukosten belaufen sich nach einer Kostenschätzung auf etwa 
29.000,- €. Die Maßnahme wird über das Amt für Ländliche Entwicklung im Rahmen der 
laufenden Dorferneuerungsmaßnahme mit 68 % der zuwendungsfähigen Kosten 
bezuschusst. Hierfür ist ein eigener Zuwendungsantrag zu stellen. 
 
Der Gemeinderat beschließt, das Projekt „Buswartehäuschen/Info-Point Rohrstetten“ 
umzusetzen. Die Verwaltung wird beauftragt, einen Förderantrag beim Amt für Ländliche 
Entwicklung zu stellen. 
 
Abstimmungsergebnis: 13 12 12:0 
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4. Grundsatzbeschluss zum Einsatz von Feuerwerkskörpern 
 
Von Verwaltungsseite wird informiert, dass der Einsatz von Feuerwerkskörpern außerhalb 
der Silvesterzeit genehmigungspflichtig ist. Seitens des Landratsamtes sollte die 
Gemeinde hier sehr restriktiv vorgehen.  
 
Der Gemeinderat spricht sich nach einer kurzen Aussprache gegen die Genehmigung des 
Einsatzes von Feuerwerkskörpern bei Veranstaltungen außerhalb der Silvesterzeit aus 
und beschließt dies.  
 
Abstimmungsergebnis: 13 12 12:0 

 
 
 

5. Zustimmung zur Bilanz 2019 der VHS Deggendorfer Land e.V. 
 
Der Gemeinderat wird über den Jahresabschluss 2019, der mit einer Bilanzsumme von 
520.471,25 Euro und einem Jahresgewinn von 18.081,59 Euro schließt, informiert. Der 
Jahresgewinn wird auf neue Rechnung vorgetragen. 
 
Der Gemeinderat stimmt der Bilanz 2019 zu.  
 
Abstimmungsergebnis: 13 12 12:0 
 
Bürgermeister Straßer informiert, künftig ein verbessertes VHS-Angebot vor Ort anbieten 
zu wollen. Gemeinderat Hackl erkundigt sich, inwieweit die Gemeinde im Hinblick auf den 
gefassten Zustimmungsbeschluss haftungsrechtlich belangt werden könne. Der 
Bürgermeister will dies bis zur nächsten Sitzung abklären. 
 
 

 

6. Bekanntgaben des Bürgermeisters  
 

➢ Dank an Albert und Evi Straßer sowie an Michael Weiß, die sich alljährlich um die 
Bepflanzung und die Pflege der Verkehrsinsel an der B 533, Höhe Rohrstetten 
kümmern. Dank ergeht ferner an Gotthard Weiß für die Bepflanzung und 
Kostenübernahme im Jahr 2020. 
 

➢ Dank an den Bauausschuss und an das Bauhofpersonal für die Unterstützung bei 
der Bauhof-Aktion (Bestandsaufnahme/Entrümpelung) der Bauhof-Lagerhallen. 
 

➢ Information über das Ergebnis der Geschwindigkeitsmessung im Bereich „Am 
Südhang, Rohrstetten“. Es wurden keine besonderen Auffälligkeiten festgestellt, 
die durchschnittliche Geschwindigkeit lag bei 39 km/h. Gleiches gilt für die Messung 
im Bereich Ortseingang Padling von Hunding aus kommend.  
 

➢ Der Katholischen Erwachsenenbildung (KEB) wurde ein Zuschuss in Höhe von 
150,00 € bewilligt.  
 

➢ Am 23.07.2020 fand ein erstes „Kümmerer-Treffen“ zur Ideenfindung statt. Dank 
gebühre Ideengeber Hans Weiß sowie allen Teilnehmern. 
 

➢ Am 19.08.2020 kommt das Spielmobil des Kreisjugendringes nach Hunding. 
Gedankt wird in diesem Zusammenhang den beiden Jugendbeauftragten Simon 
Nothaft und Bernhard Weiß für die Organisation. 
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➢ Einladung und Information an den Gemeinderat zum Seminarangebot am 
26.09.2020 (Thema: „Baurecht und Bauleitplanung“) und 30.10.2020 (Thema: 
„Haushaltsgrundsätze“) im Gasthaus „Zum Goldberg“ in Hunding mit der Bitte um 
Teilnahme. 

 
➢ In Folge von Umbauarbeiten stellt die Firma Nothaft (Gewerbedorf Rohrstetten) 

ihren firmeneigenen Defibrillator der Öffentlichkeit zur Verfügung. Hierfür gilt 
Geschäftsführer und Gemeinderat Nothaft ein besonderer Dank. 
 

➢ Leerrohrverlegung in der Goldbergstraße Hunding 
 

Nachverhandlungen mit dem Bayernwerk in Sachen Speedpipe-Verlegung in der 
Goldbergstraße Hunding haben ein um rund 1.800,- € günstigeres Angebot 
erbracht. Der Bürgermeister spricht sich für die Verlegung aus und lässt 
anschließend den Gemeinderat darüber Beschluss fassen. 

 
Der Gemeinderat beschließt mit 12:0 Stimmen die Leerrohrverlegung in der 
Goldbergstraße im Zuge von Verkabelungsarbeiten des Bayernwerk´s zum 
Angebotspreis vorzunehmen. 

 
 
 

7. Anfragen  
 

Gemeinderat Nothaft erkundigt sich über die Möglichkeit, die Gemeinde künftig auf Social 
Media Seiten, wie Facebook zu präsentieren. Hierdurch soll das jüngere Publikum besser 
angesprochen und über aktuelle Gemeindethemen informiert werden. Der Bürgermeister 
will diesen Vorschlag aufgreifen und die Umsetzung mit der Verwaltung abklären. 

 
 
 

gez. Thomas Straßer, Sitzungsleiter   gez. Eder, Niederschriftsführer 


